

## 本地

广州警方严打电信诈骗,今年以来业绩斐然——

# 警方及时出手“阻断”1097宗电诈案件

■新快报记者 林钢威 实习生 董宣辰  
通讯员 刘金华 张毅涛

近日,新快报记者从广州市公安局了解到,广州警方聚焦电信网络诈骗等新型违法犯罪的发展态势,持续提升预警防范和反制能力,全力推动由事后应对向事前预防转型,坚决维护好人民群众的财产安全和切身利益。今年以来,广州警方见面精准劝阻宣防27.1万人,通过精准预警开展资金拦截、止付返还,共拦截和挽回群众损失1.23亿元。通过预警劝阻,阻止了1097宗正在实施的电诈案件,其中直接避免了20宗超百万元案件的发生。

2月20日,市反诈中心预警,广州市白云区事主陈某正被冒充客服诈骗。区反诈中心立即开展电话劝阻,同时指令黄石派出所民警上门劝阻。经了解,事主接到冒充某短视频平台客服的诈骗电话,为取消直播会员扣费,已按骗子指引共享屏幕及操作支付宝等归集资金。劝阻民警及时劝阻,道明实情,事主才核实账户,发现已产生损失,于是立即停止了操作。因公安机关及时劝阻,成功为事



■广州市打击治理电信网络新型违法犯罪中心

主保住了账户内剩余的151万元资金。

3月15日,市反诈中心预警,广州市越秀区事主李某正在被冒充“公检法”诈骗。区反诈中心立即开展劝阻,在首次去电劝阻但事主一度不配合询问的情况下,同步指令黄花岗派出所民警上门见面前劝阻。经了解,事主已被深度“洗脑”,对骗子深信不疑,并已经转了部分资金到骗子指定账户,还对劝阻民警谎称是转给亲友的装修款项。劝阻民警经过多

方努力以及劝导,最终让事主醒悟。事主随即在劝阻民警的指导下对银行卡进行紧急挂失,成功保住余下的170万元资金,避免了更大的财产损失。

警方提醒,如遇诈骗,请立即报警。96110是全国统一反诈劝阻咨询电话,接到后请务必接听。同时,可以下载国家反诈中心APP、关注广州反诈服务号、注册“穗安防诈”小程序,学习反诈防骗知识。

广东质优公益林  
可获激励性补偿

每亩较基础性补偿标准高4元

新快报讯 记者黄闻禹报道 3月27日,新快报记者从广东省财政厅了解到,广东聚焦优化公益林补偿制度,创新“基础性补偿+激励性补偿”的差异化分配方式。在2024年对省级以上公益林按照一般区域每亩39元、特殊区域每亩52元的补偿标准的基础性补偿之上,对森林质量高、林相好的区域安排额外的激励性补偿(较基础性补偿标准高4元/亩),使森林质量较好地区获得更高补偿标准,并在以后年度优先对该部分区域进行提标。

广东财政表示,为持续做好公益林管理管护工作,进一步加强全省生态惠民利民力度,提高林农获得感、幸福感,省财政结合国民经济和社会发展情况、公益林面积等因素,建立公益林补偿标准适时调整机制,2024年统筹资金将省级以上公益林平均补偿标准提高至47元/亩,实现连续第17年提高公益林补偿标准。

## 广东药品科普创作大赛各奖项出炉

历时半年征集作品逾1200个,其中6个作品获特等奖

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 3月27日,由广东省药品监督管理局指导、广东省药品监督管理局事务中心主办的2023广东药品科普创作大赛总结暨颁奖大会在广州举行。大会展示了总结视频和部分获奖作品,并为获奖单位和选手颁奖。本次大会同步进行了网络直播,线上线下参与人数达83万人次。

2023广东药品科普创作大赛以“安全用药 安心生活”为主题,历时半年,共征集视频类、漫画类及文字类有效作品1200余个。经专家评审和网络投票,其中广州中医药大学《老刘的回忆录》,广东食品药品职业学院《爱的守护神,还是

麻烦制造者?》,肇庆市高要区市场监督管理局《我们“药”知道的事》,广州市市场监督管理发展研究中心、广州市药品检验所《揭秘银花之间的恩怨情仇》,广东鼎铭药业有限公司《“是药三分毒”,中药应该如何科学用药?》,广东药科大学《377——美白界的扛把子》等6个作品荣获特等奖;另外还评出14个一等奖、18个二等奖、36个优秀奖、40个人入围奖、3个单项奖(最佳创意奖、最佳剪辑奖、最佳特效奖)、3个科普新星奖、5个网络人气奖、6个优秀指导奖和16个优秀组织奖。

广东省药品监督管理局党组成员、副局长宋永朝高度肯定了首届广东药品科普创作大赛的意义和成绩,他表示,希

望各方继续加强对科普普法传播新技术、新方法、新平台、新机制的应用,以大赛为新起点,进一步拓宽科普传播渠道。

广东药品科普创作大赛不断拓展传播渠道,加大宣传力度和深度,提升公众合理用药、用械和用妆水平。一是大赛整合资源不断扩容。本届大赛整合了“安安网校园行”科普之星创造营活动和广东省药监系统“短视频大赛”的资源和内容,升级赛道,全方位、多角度、立体化开展宣传活动,大赛组委会专家组走进高校、行业协会等单位开展了26场线下宣讲活动,充分调动广大公众、学生参与创作的热情;二是大赛品牌影响力不断提升。社会各界积极

响应、大力支持,全国17个省区、270多家单位以及个人投稿参赛,征集到有效作品1200余个,其中文字类571个、漫画类337个、视频类325个;三是大赛作品展示形式不断创新。立体式建立3D科普展,利用数字虚拟技术为优秀作品建立主题展,让公众可以通过VR设备沉浸式观展,从而创造性、趣味性地向公众传播安全用药知识。

为进一步发挥广东药品科普创作大赛在药品安全科普宣传中的积极作用,广东省药品科普网(安安网)、“广东药监”、“安安科普”微信公众号以及主流媒体平台将对大赛获奖优秀作品进行展播。

## 近几年消费金融纠纷大增 借款人呈年轻化趋势

新快报讯 记者毛毛雨 高京 通讯员王君报道 3月27日,广州市南沙区人民法院(广东自由贸易区南沙片区人民法院)发布信用卡及消费类贷款纠纷案件审判白皮书,梳理了近四年来自沙法院信用卡及消费类贷款纠纷案件审理的基本情况及工作成效。白皮书显示,2023年新收“两类业务”纠纷案件9967件,审结10140件,审结率为101.74%。

白皮书显示,2020年至2023年,南沙法院新收信用卡纠纷及金融借款合同纠纷等消费金融案件共计58570件,审结58417件,审结率为99.18%。其中,2023年新收9967件,审结10140件,审结率为101.74%。“两类业务”纠纷案件量大,收案总体呈稳定态势,但仍在高位徘徊,审判工作运行相对平稳。

白皮书认为,近年来传统消费金融行业与互联网深度融合,快速催生互联网消费金融新业态,金融机构通过线上授信方式在全国范围内快速开展业务,

南沙区法院一项白皮书显示:

近几年消费金融纠纷大增 借款人呈年轻化趋势



■3月27日,广州市南沙区人民法院(广东自由贸易区南沙片区人民法院)举行新闻发布会,发布信用卡及消费类贷款纠纷案件审判白皮书。

新快报记者 郭思杰/摄

相应的纠纷数量也随之迅猛增加。每年新收“两类业务”纠纷案件相对集中在互联网消费金融区域,且借款人存在年轻化趋势。

值得关注的是,南沙法院审结的“两

类业务”纠纷案件中,以判决方式结案占比89.9%,以调解、撤诉方式结案占比10.1%。从结案方式来看,判决仍是该类纠纷主要的结案方式,但调解、撤诉的案件数量呈现逐年上升趋势。

致敬百年农讲所,重现大革命时期毛泽东在广州的光辉历程  
农讲所举行原创广播剧《鲲鹏激浪》开机仪式

新快报讯 记者许婉婕 通讯员柯楚彬报道 2024年是中华人民共和国成立75周年,也是农讲所创办100周年。1924年7月3日,第一届农民运动讲习所在广州正式开学,点燃了第一次国共合作时期农民运动的星星之火,从这里培养出来的农民运动指导人才,将革命的火种播撒到了全国各地。新快报记者了解到,今年农讲所纪念馆策划了原创展览、先导片等一系列活动,致敬百年农讲所。其中与广东音像出版社联合推出5集原创精品广播剧《鲲鹏激浪》是系列活动的开篇。

近日,《鲲鹏激浪》开机仪式在农讲所纪念馆内举行。活动邀请了广播剧中饰演毛泽东和萧楚女的演员亲临现场,为观众呈现精彩片段,重现大革命时期毛泽东在广州的光辉历程,展现一代伟人的风采。此外,为了让青年学生更深入地了解历史,活动还特别邀请了暨南大学文学院粤港澳学生参与剧本围读,共同感受那段峥嵘岁月。